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                                                 Ερμούπολη, 03 Απριλίου 2012 

                                              Αριθ. Πρωτ. 4715 

Προς: Ως λίστα αποδεκτών 

 

 

Θέμα: Αντιμετώπιση απεργιακών κινητοποιήσεων Π.Ν.Ο. 

 

 

Αξιότιμοι κύριοι,  

 

Όπως γνωρίζετε, το χθεσινό δελτίο τύπου της Πανελλήνιας Ναυτικής Ομοσπονδίας σύμφωνα με το 

οποίο η Διοίκηση της απεφάσισε  την κήρυξη 48ωρης Πανελλαδικής απεργίας των πληρωμάτων 

σε όλες τις κατηγορίες πλοίων με έναρξη την Μ. Τρίτη 10 Απριλίου 2012 και λήξη την Μ. Τετάρτη 11 

Απριλίου 2012, θέτει για άλλη μια φορά τα νησιά σε κατάσταση πανικού από το ενδεχόμενο 

αποκλεισμού τους εν μέσω της Μεγάλης Εβδομάδας, μιας περιόδου που αποτελεί μοναδική ανάσα 

για τις επιχειρήσεις μετά από ένα μακρό διάστημα οικονομικής απραξίας των νησιών μας.  

 

Στις απεργιακές κινητοποιήσεις τόσο του προηγούμενου όσο και του τρέχοντος έτους, η αντίδραση 

από πλευράς φορέων δεν ήταν η αναμενόμενη και δεν ανταποκρινόταν στη σοβαρότητα της 

κατάστασης αποκλεισμού των  νησιών, που είχε ως αποτέλεσμα να προκληθούν ακραία φαινόμενα 

στην κοινωνική και οικονομική ζωή τους, με ελλείψεις  βασικών ειδών και ανυπολόγιστες ζημίες. Η 

μη έγκαιρη αντιμετώπισή των κινητοποιήσεων εν μέσω της θερινής περιόδου, έφερε για άλλη μια 

φορά τη χώρα στο στόχαστρο της διεθνούς τουριστικής αγοράς, θέτοντας σε κίνδυνο την αξιοπιστία 

της εξαιτίας της απερίγραπτης ταλαιπωρίας που υπέστησαν χιλιάδες επισκεπτών.  

 

Πρέπει να γίνει αντιληπτό, ότι η επανάληψη των φαινομένων που αναφέρθηκαν παραπάνω, θα ήταν 

καταστροφική για τα νησιά αλλά και τη χώρα στο σύνολό της, και πρέπει να αποφευχθεί πάση 

θυσία. Για το λόγο αυτό, καλούμε όλους τους φορείς να σταθούν στο ύψος των περιστάσεων 

και να αντιδράσουν έντονα προς πάσα κατεύθυνση, ο καθένας από τη θέση του, προκειμένου να 

αποτραπούν οι αναγγελθείσες απεργιακές κινητοποιήσεις. Σε διαφορετική περίπτωση, η 

κατάσταση θα τεθεί εκτός ελέγχου, με ότι αυτό συνεπάγεται, καθώς πρόκειται για θέμα επιβίωσης, 

για μεγάλο ποσοστό των παραγωγικών δυνάμεων που δραστηριοποιούνται ή απασχολούνται στα 

νησιά.  

 

Πέραν της επιδίωξής μας για ανάκληση των απεργιακών κινητοποιήσεων της Μεγάλης Εβδομάδας, 

ζητούμε, ιδιαίτερα από τους κ.κ. Βουλευτές του Νομού, την παρέμβασή τους για την 

κατοχύρωση του δικαιώματος / υποχρέωσης διατήρησης προσωπικού ασφαλείας, όπως 

προβλέπεται από τη νομοθεσία και εφαρμόζεται σε άλλες μορφές κινητοποιήσεων, με θέσπιση 

νομοθετικής ρύθμισης του θέματος, αν δεν προβλέπεται ήδη.   
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Πιο συγκεκριμένα, η πρότασή μας για πρόβλεψη προσωπικού και πλοίων ασφαλείας, συνίσταται 

στα εξής:  

 

1. Πρόβλεψη υποχρεωτικής παρουσίας προσωπικού ασφαλείας (σε συνεργασία με την ΠΝΟ)  

2. Διατήρηση ενός πλοίου ασφαλείας ανά νησιωτική περιφέρεια, για την εξυπηρέτηση τόσο της 

τροφοδοσίας μέσω φορτηγών, όσο και εκτάκτων περιστατικών 

3. Τα πλοία να αποπλέουν από το λιμάνι του Λαυρίου ή της Ραφήνας και όχι το λιμάνι του 

Πειραιά που είναι η κύρια παρουσία των απεργιακών κινητοποιήσεων προκειμένου να μην 

αλλοιώνεται η σκοπιμότητα και ο χαρακτήρας των κινητοποιήσεων 

4. Κατά τη διάρκεια του δρομολογίου, τα πλοία να πραγματοποιούν τις περισσότερες δυνατές 

προσεγγίσεις, σε συνεργασία με τα τοπικά δρομολογημένα πλοία, με επιστροφή την επόμενη 

μέρα 

5. Η επιλογή των πλοίων να γίνεται με κριτήριο την ταχύτητα και τη χωρητικότητα, προκειμένου 

να έχουν τη δυνατότητα να ανταποκριθούν στα παραπάνω 

 

Ευελπιστούμε σε συνολική και γενικευμένη αντίδραση.  

 

 

Με εκτίμηση,  

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ 

 

 

 

Πίνακας αποδεκτών  

 

i. Βουλευτές Νομού Κυκλάδων 

κ. Παναγιώτης Ρήγας 

κ. Ιωάννης Βρούτσης 

κ. Γεώργιος Παπαμανώλης 

ii. Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, κ. Ιωάννης Μαχαιρίδης 

iii. Χωρικός Αντιπεριφερειάρχης Κυκλάδων, κ. Γεώργιος Πουσσαίος 

iv. Δήμαρχοι Ν. Κυκλάδων  

v. Επαγγελματικοί Φορείς & Σύλλογοι Ν. Κυκλάδων 

 

 


